





9 [高級]

首页 新闻 机构 科研 院士 人才 教育 合作交流 科学传播 出版 信息公开 专题 访谈 视频



🏫 您现在的位置: 首页 > 新闻 > 科技动态 > 国际动态

## 银河系黑洞边缘首次观测到恒星形成迹象

美国研究人员5日报告说,他们利用位于智利的阿塔卡玛大型毫米/亚毫米波射电望远镜,在银河系中心黑洞边 缘处首次观测到恒星形成的迹象。

银河系中心巨大黑洞的质量是太阳的约400万倍,通常认为这颗黑洞所产生的强大引力足以"扯碎"黑洞外相当 大距离内的尘埃云,阻止它们聚集孕育成恒星。

来自美国西北大学的研究人员法尔哈德•扎德表示,研究者认为恒星难以在超大质量的黑洞附近形成,"但我 们发现的一些尘埃云似乎密度更大,能够克服恶劣的黑洞环境"。这些外表像蚕茧的尘埃云正向外喷射物质,而这 种喷射一般被认为是恒星形成的信号。

研究人员推测,这些尘埃云或通过碰撞等方式合并,使质量和密度变大以至于超过临界值,从而产生向内的引 力,最终将导致恒星诞生。

上述研究成果已于5日发表在新一期美国《天体物理学杂志通讯》上。

打印本页

关闭本页

© 1996 - 2013 中国科学院 版权所有 京ICP备05002857号 京公网安备110402500047号 ⊘ 可信网站身份验证 联系我们 地址: 北京市三里河路52号 邮编: 100864